

在茫茫的大洋深处,航海家们常常会发现一些变幻莫测、令人费解的神秘现象,“幽灵岛”就是其中之一。各国的科学家们利用先进的科学技术,多年来一直努力地探索研究,企图解开这忽隐忽现、神出鬼没的“幽灵岛”之谜。



幽灵岛失踪之谜



航海家看到了这个岛屿的轮廓

所谓的“幽灵岛”指的是海洋中行迹诡秘、忽隐忽现的岛屿,而并非是那种由于涨水或暴风雨冲走部分河岩或沼泽地而形成的漂浮岛。

1707年,英国船长朱利叶斯在斯匹茨培根群岛以北的地平线上发现了一个岛屿,但他总是无法接近这个岛屿,他相信,这绝不是光学错觉,便将岛屿标在了海图上。过了近200年,海军上将玛卡洛夫的考察队乘“叶尔玛克”号破冰船到北极去,考察队员们再次发现了朱利叶斯当年所见到的岛屿。1925年航海家沃尔斯列依也在这个地区看到了这个岛屿的轮廓。1928

年,当科学家前去考察时,却没有发现任何岛屿的存在。类似的事情在地中海也发生过。那是1831年7月10日,一艘意大利船途经地中海西西里岛西南方海域,船员们目睹了一场突现的奇观:海面上涌起一股20多米高的水柱,方圆近730多米,转眼间变成一团烟雾弥漫的蒸汽,升到近600米的高空。8天以后,当这只船返回时,发现这儿出现了一个冒烟的小岛。四周海水中,布满了多孔的红褐色浮石和大量的死鱼。这座在浓烟和沸水中诞生的小岛在以后的10多天里不断地伸展扩张,由4米长到60多米高,周长也扩展到8公里。由于这个小岛诞生在航运繁忙、地理位置重要的突尼斯海峡,因此引起了各国的注意,并派人前往考察。正当各国在为建设这座新岛、彼此间争夺其主权的时候,这

个岛忽然开始缩小,仅三个月便隐入了水底。但它并未真正消失,在以后的岁月,它又多次出现,1950年,它又重新出现过一次。

海岛和岛上的人哪里去了?

1943年,日本海军、空军在太平洋和美军交战中节节失利。设在南太平洋所罗门群岛拉包尔的日本联合航空总部遭到美国空军猛烈轰炸。为了疏散伤病员和一些战略物资,一日本侦察机发现距拉包尔以南100多海里的海域有一个无人居住的海岛。这岛上绿树成荫,有小溪流水,几十平方公里的面积,又不在主航道上,是一个疏散、隐藏伤员的好地方。于是日军将1000多名伤病员和一些战略物资运到这荒无人烟的海岛上。伤病员安居后,日军总部一直和这里保持联系,经常运来食品和医疗用品。谁知一个多月以后,无线电联系突然中断。日军总部担心美军袭击并占领该岛,马上派出飞机、军舰前来支援,但再也找不到该岛。1000多人和物资也随小岛一起消失了。美国侦察机也发现过该岛,并拍了详细的照片,发现

有日军躲藏,等派出军舰前来搜索时却发现这里水域茫茫一片,什么也没有。

这海岛和岛上的1000多人哪里去了?战后,日本、美国都派出海洋大型考察船前来这一海域搜索,并派出潜水员深入海洋底部找寻了较长时间,未发现任何踪影。

“谍岛”神秘消失

就在同一时间,美军为了监视日本海、空军在南太平洋的行踪,在马里亚纳群岛海域一个无人居住的小岛上,建造了一座雷达站,发出强大的电波对周围的海域和天空进行探测。它24小时和美军总部保持着联系,不断发出附近海洋和天空的信息,报告日军海、空军行踪。三个月后,电波突然中断。美军以为雷达站被日军袭击、占领,派出军舰、飞机前来支援,在马里亚纳群岛海域搜索了几天,再也没有找到设有雷达站的小岛。岛上的10多名美军人员也一同和小岛神秘失踪了。美军派出潜水艇在这一带海底搜索,但最终一无所获。

在太平洋的战略要地海域,美国中央情报局于1990年偷偷地在一座无人居住的小岛上,安装了海面遥感监测器,与天上的美国军事间谍卫星遥相呼应,监视前苏联海军、核潜艇在太平洋海域的动态。这座“谍岛”获得的情报可直通五角大楼——美国国防部。凡是在这一带海域过往的商船、军舰及在此出动的潜水艇、飞机等,无不在五角大楼的监视之中。1991年年终的一天,“谍岛”的监视系统和信息突然中断,五角大楼大为震惊。开始,他们怀疑是前苏联的克格勃发现了这个秘密,有意破坏了美国的间谍网。于是美国派出了一支以巡洋演习为名的舰队,悄悄地调查此事。谁知,当舰队赶到出事地点时,“谍岛”已经从大洋中消失得无影无踪了。美国的科学家们认真地核查了这一带的海洋监测系统,发现这一带海域并没有发生过地震或海啸,从而能使小岛沉没水中。要不然可能是前苏联埋下了数千吨炸药,摧毁了这个小岛。但该岛处于美国间谍卫星的严密监视中,像这样大的行动不可能不被发现。再说就算前苏联知道此秘密,也没有必要兴师动众炸毁该岛,只要摧毁岛上的设备就可以了。那么“谍岛”是如何失踪的?这让美国的科技人员陷入了迷惑之中。

他们认真地分析了从太平洋上空过境的卫星高分辨率遥感彩色图像和空中拍摄的照片,结果发现:“谍岛”是在原位上失踪的,但到底是如何消失的,消失到了什么地方,人们就无法知道了。摘自《文摘周报》

巨大的海底金字塔

古埃及人有建造金字塔作为国王和王后的陵墓的风俗,因此埃及的金字塔有很多。这些隐藏着许多秘密的金字塔历经4000多年的风吹雨打,依然巍然屹立在埃及浩瀚的沙漠中,与深埋在海洋中的金字塔遥遥相望,仿佛在无言地诉说着千年的相思。也许你会问,哪座金字塔在海洋中呢?这就要从科学家的发现说起了。

海水中,竟耸立着一座金字塔

1979年,美国和法国的科学家在大西洋上联合科考,载着他们的科考船上携带了大量仪器,都是当时最为先进的设备。这一天,雷达员惊叫了起来:“报告,在海底发现不明物体!”这个不明物体体形庞大,伫立在海底没有改变位置,海水在这个物体旁边分流开来,暗流颇急。船上的科学家小心翼翼地接近了不明物体所在的海面进行探测,声纳装置上清楚地显示了一个巨大的金字塔形状的物体。科学家们都不敢相信自己的眼睛,派人乘着深水潜艇用水下摄影机到水下拍摄,照片清楚地告诉了科学家们一个令人惊讶的发现:在那波涛汹涌的海水中,竟耸立着一座无人知晓的海底金字塔。

这塔底边长300米,高200米,比我们熟知的那个埃及胡夫金字塔还要巨大,更加壮观。在金字塔周围是平坦的海底,没有火山喷发的痕迹,也没有山脉从中横过。显

然,海底金字塔并非火山遗迹或是海底山脉由于海底洋流的冲刷变形而成的。这个金字塔莫非是人工制造而成的吗?又是怎么样出现在海底之中呢?在波涛滚滚的海底,人们怎样生存、又怎样建造“金字塔”呢?

是因为陆地下沉的缘故?

假如海底金字塔真的是人类所建造的,那么这座金字塔绝对不会是在海中建造起来的。且不说海底水流多变,施工难度成倍增加,单单360米以下海底的水压就已经达到恐怖的地步,脆弱的人体即使穿上抗压服也无法在海底深处自由活动,更不要说建造如此庞大的金字塔了。

人们宁可相信这座金字塔原先是建造在地面上的。而如今金字塔却在海底,想必一定是因为陆地下沉的缘故。这座海底“金字塔”可能原本建造在陆地上,后来发生强烈的地震,随着地质剧烈变动,陆地沉入海洋,这样就使“金字塔”落到海底了。

科学家们相信其中的道理,但不敢贸然接受这样的一个结论,因为没有确切的证据能够支撑起这一结论,而传说故事则给了科学家们以启发。传说中的亚特兰蒂斯人正是由于大西洋沉入海底而消亡的,而大西洋所处的位置正是今天的百慕大地区,于是,学者们就把金字塔和亚特兰蒂斯文明联系起来。



是亚特兰蒂斯人的特殊设备?

有些学者猜测,这座海底“金字塔”可能是长期生活在海底的亚特兰蒂斯人建造的。几百万年前,百慕大三角海域可能曾经是亚特兰蒂斯人活动的基地之一。海底“金字塔”的作用比较难以判定,有学者认为这只是一座仓库而已。

水下拍摄到的照片中有一张很是怪异,照片上满是旋涡状白光影像。对于这张照片,有人怀疑海底“金字塔”可能是亚特兰蒂斯人用于吸引和聚集宇宙射线、磁性振荡或其他未知的能量波的特殊设备,对放射性物质及其他某些能源有聚积作用。这个设备可能是亚特兰蒂斯人留存在地球上的标记,以便再回归地球时沿着标记能够迅速找到降落的地方。它真是远古时亚特兰蒂斯人建造的吗?至今仍是无法解释的一个奇迹。

摘自《探索发现》

